

УРОВНЕ

ВИЗОВЫЙ ВЕКТОР

Чувствительный момент в союзной повестке - создание общего визового пространства. В последнее время тема стала еще более острой, поскольку российская сторона ввела паспортный контроль авиапассажиров, прибывающих из Беларуси в Россию.

- Понятно, что двигаться к формированию единого визового пространства надо поэтапно. Сразу взять и создать «союзный шенген», назовем его так, вряд ли получится. В том числе и потому, что это сопряжено со значительными финансово-выми издержками, - комментирует ситуацию замдиректора Второго департамента стран СНГ МИД РФ Дмитрий Ветров. - Поэтому российская сторона предложила начать с небольшого на первый взгляд, но важного шага - заключения межправительственного соглашения о взаимном признании виз. Белорусская сторона его изучила и передала свой встречный документ, более широкий. Не могу пока вдаваться в детали. Документ находится на рассмотрении в ведомствах.

Однако вектор уже определен: после введения общей визы, а это не за горами, иностранцы смогут свободно перемещаться по территории Союзного государства. Пограничный контроль пассажиров с белорусских рейсов в аэропортах отпадет сам собой.

IV ФОРУМ

Владимир ЛИТЮШКИН:

РЕГИОНАМ ПОРА «РАСКРЕПОСТИТЬСЯ»

Наталья ДОЛГУШИНА

n.dolgushina@souzveche.ru

■ Сенатор, член Комиссии Парламентского Собрания по вопросам внешней политики - об итогах самого масштабного мероприятия в этом году.

ДО ВСТРЕЧИ В МОГИЛЕВЕ

- Чувствуется, что с каждым разом у его устроителей накапливается профессиональный опыт. Это один из лучших форумов, - сказал сенатор.

- Прозвучало предложение проводить такие конференции не только в столицах, но и в регионах. Поддерживаете?

- Однозначно. Следующий форум пройдет в Могилеве. Это крупный промышленный центр на востоке Беларуси. Россиянам будет интересно посмотреть химические, машиностроительные предприятия края. Найти новых партнеров. Потом наша очередь принимать саммит. Если мы проведем его, например, в каком-то крупном регионе России - Татарстане, Свердловской области, Екатеринбурге и т.д., то это будет всем только на пользу. Можем предложить в качестве площадки



один из российских наукоградов - такой выбор тоже может поднять на новый уровень сотрудничество регионов.

- Как оценили выставку, которая прошла во время форума?

- В «Экспоцентре» на четырех тысячах квадратных метров представили лучшие разработки. Их структурировали по кластерам. Тут бы-

ло все: машиностроение, космические технологии, микроэлектроника, электротранспорт, проект по созданию совместного белорусско-российского двигателя, нефтехимия. Мы увидели те продукты, которые станут весомым вкладом в укрепление нашего Союзного государства. Обидно, что некоторые образцы еще не встали на конвейер. Нужно срочно наращивать наши усилия в сфере высоких технологий, инноваций.

КУЛЬТУРНЫЙ ОБМЕН

- Какие проблемы двустороннего сотрудничества сейчас выходят на первый план?

- Во-первых, не все субъекты РФ

ВИРТУАЛЬНЫЕ УГРОЗЫ - РЕАЛЬНАЯ ОПАСНОСТЬ

■ Бесконтрольное развитие современного информационного пространства, распространение через соцсети радикальных идеологий и экстремизма - Союзному государству необходимо противодействовать этим угрозам.

- В России остро стоит вопрос угрозы вербовки граждан, прежде всего молодежи в ряды ИГИЛ, запрещенной в России террористической организации. Мы активно боремся против этого. Приведу пример - брошюра «Страшная сказка ДАИШ» (второе название ИГИЛ - Ред.), - рассказывает председатель Комиссии Общественной палаты РФ по развитию общественной дипломатии Елена Сутормина. - В доступной форме родителям объясняют, вербуют ли их ребенка, какие задачи ставят перед собой террористы.

- По данным МВД России, в реестр сайтов, пропагандирующих суициды, наркотики, спайсы, курительные сме-

си, уже сегодня внесено 154 доменных имени. Только в 2017-м в реестр попало свыше 16 тысяч «групп смерти». Негативное давление в полной мере испытывают и Россия, и Беларусь. Предпринимаются попытки развалить наши страны изнутри, подчинить молодежь, забрать духовность, превратить в зомби, - говорит вице-президент общественной организации «Социальная защита детей» Вера Лекарева.

С ней согласна и министр информации Беларуси Лилия Ананич:

- Информационные технологии и блогсфера образовали своеобразные площадки, лакуны. Если они заполняются не нами - теми, кто хотел бы жить в добрососедстве, мире, использовать богатый накопленный опыт, развивая сегодня наши страны и делая жизнь каждого человека комфортной, достойной, - то в эти пустоты устремляются те, кто хотел бы подсыпать соль, которая разъедает наши нравственные ценности и устои.

Угрозы таятся не только в Сети. Организованная преступность, терроризм и экстремизм, наркотики, хакерские атаки, незаконная миграция - эти вызовы не виртуальны, а вполне реальны. Они требуют четкого взаимодействия правоохранительных органов России и Беларуси. Сегодня действует больше двадцати пяти двусторонних, межгосударственных, межведомственных соглашений в этой сфере. Еще почти столько же документов - в работе.

- МВД двух стран реализовали ряд эффективных программ. Активно ведется работа по борьбе с ОПГ, создано единое информационное поле в сфере борьбы с терроризмом. Отработан алгоритм действий транспортной милиции России и Беларуси. Налажен обмен информацией по лицам в розыске, - отчитался начальник Международно-правового управления Договорно-правового департамента МВД РФ Виталий Яковлев.



Владимир БЕЛЕНГУРИН/krmedia.ru

На выставке форума можно было купить и игрушечный «БелАЗ», и настоящий самосвал-гигант. Российская горнодобывающая компания решила приобрести оба экземпляра.

как мы сегодня работаем в России: минфин под небольшие проценты выдает кредиты регионам, они их потом возвращают. Эту схему надо брать на вооружение.

ЗАДАЧА ПОСТАВЛЕНА. ВЫПОЛНИМ!

- Верите в прорыв союзных ученых в информационных технологиях?

- У нас уже немало достижений. Многие из них были представлены на форумах новых технологий в Екатеринбурге с участием Президента России (об этом подробнее на стр. 8) и форуме в Ханты-Мансийске. Татарстан - один из передовиков в этой сфере. Президент поставил перед регионами задачу развивать инновации - она постепенно будет решаться.

- Над какими новыми союзовыми программами стоит подумать?

- Заняться глубокой переработкой нефти и производством сопутствующих ей химических материалов. В мире из добываемой нефти делают до тысячи всевозможных компонентов, а мы - нет. Хотя в Беларуси уровень переработки нефти достаточно высокий. Этот вопрос я уже обсуждал с коллегами из Парламентского Собрания. Возражений не было.